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令和４年２月 教育委員会定例会会議録 

 

令和４年２月24日(木) 

午後１時30分～午後３時10分 

あわら市役所 議会委員会室 

（会議日程） 

１ 開会 

２ 教育長挨拶 

３ 会議録の承認 

４ 会議録署名員の指名 

５ 教育長報告 

６ １～２月教育委員会行事報告 

７ 議案 

  議案第２号 あわら市教育委員会表彰について 

  議案第３号 あわら市教育振興基本計画の策定について 

議案第４号 令和３年度あわら市一般会計補正予算（第10号） 

        に関する意見について 

議案第５号 令和４年度あわら市一般会計予算に関する意見について 

議案第６号 あわら市文化財の指定について 

８ 報告事項 

（１）あわら地域中高一貫教育における連携クラス入級者の選考結果について 

（２）２～４月教育委員会行事予定について 

（３）その他 

９ その他 

10 閉会 

 

出席者 

教育長   甲 斐 和 浩 

委 員   玉 川 洋 一 

宮 川 千 乃 

坂 野 靖 子 

      坂 井   優 

  

事務局（説明者） 

教育部長      江 守 耕 一 教育総務課長    岡 田 晃 昌 

文化学習課長    笹 木 幹 哲 スポーツ課長    宮 川 利 秀 

教育総務課教育審議監 常 廣 一 頼   教育総務課長補佐  吉 田 さゆり 

給食センター所長  井 口 清 美 文化学習課長補佐  小 嶋 裕 子 

スポーツ課長補佐  山 本 昌 明   スポーツ課長補佐  上 木 大 輔 

郷土歴史資料館館長補佐 九千房 英 之 
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【開 会】 

 

甲斐教育長  ～開会あいさつ～ 

 

【会議録の承認】 

 

甲斐教育長 まず、「会議録の承認」をお願いしたいと思います。１月定例会会議録につい

て、委員の皆様のご意見をお願いします。 

甲斐教育長 特に無いようですので、1月定例会会議録の承認をいたします。 

 

【会議録署名員の指名】 

 

甲斐教育長 今月の「会議録署名員の指名」は、あわら市教育委員会会議規則第14条の規

定により、坂野委員にお願いしたいと思います。 

坂野委員 はい。 

甲斐教育長 よろしくお願いします。 

 

【教育長報告】 

 

甲斐教育長 日程第５「教育長報告」を申し上げます。 

   一つ目は坂井地区教育長会ですが、これは人事異動について坂井市との会議です。12月

の終わりから始めましたが、そこから 2月 15 日まで計 6回、坂井市と協議をして人事案件

について話をしております。管理職の異動や教職員の異動ついてですが、だいたい異動が

固まった時期に来ております。あと少し調整し、3月上旬には内示が、中旬には新聞発表と

なり以前より一週間ほど早くなっています。 

二つ目ですが、坂井地区学校運営研究大会で坂井地区の校長会ですが、２月８日で最終

となりました。年３回坂井地区の校長が集まり、このような会をしておりますが、そのう

ちの１回あるいは２回はできないような状態でした。１月にもありましたが、中止となり

ました。 ２月８日もコロナの影響でリモート参加ということでした。内容については今年

度の行事のまとめ、来年度の行事の予定についてです。 

三つめですが、市議会の全員協議会が 2月 9 日に行われました。森市長の下での初めて

の議会になりました。主な報告は、ワクチン接種についてということで健康長寿課の方か

ら報告がありました。それから４番目の学校運営研究会が 2月 21 日でしたが、この日は

休校が続きましたので、来週に延期になっております。そして 5番目にあわら市の教育委

員会の定例会が本日でございます。 

甲斐教育長  続きまして「1～2月教育委員会行事報告」につきましてお願い致します。 

江守教育部長 〜資料２ページの説明〜 

甲斐教育長  教育長報告並びに教育委員会行事報告につきましてご質問はございませんで 

しょうか。ないようですので、教育委員会報告並びに教育委員会行事報告につきまして

は、了承とします。 
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【付議事件】 

 

甲斐教育長  それでは、次に日程 7議案の審議に移りたいと思います。 

甲斐教育長  議案第２号「あわら市教育委員会表彰」につきましてお願い致します。 

吉田課長補佐  〜資料３～10 ページを説明〜 

甲斐教育長   ただ今の議案につきまして、ご意見ご質問はございませんか。よろしいで 

しょうか。ないようですので決を取りたいと思います。議案第２号あわら市教育委員会表

彰について承認してよろしいでしょうか。異議なしと認めます。ではこの議案は承認とい

たします。 

甲斐教育長   続きまして議案第 3号「あわら市教育振興基本計画の策定について」お願 

 いいたします。 

吉田課長補佐 〜資料 11 ページと別添資料を説明〜 

甲斐教育長  ただ今の議案についてご意見ご質問はございませんでしょうか。 

宮川委員   あわら市教育振興基本計画にあるＳＤＧｓマークは、それぞれのカテゴリー 

 で表記されていますけれど、これはカテゴリー別の指標、つまり基本条件のようなものが

あるのでしょうか。選び方はどのように選んでいるのでしょうか。 

吉田補佐   ＳＤＧｓについては、それに関連する事業や内容に関連したマークをつけて 

 います。その目標値などは特に設定しておりません。 

宮川委員   このＳＤＧｓにはこれが当てはまるというような判断は、どこがされている  

 のでしょうか。 

吉田補佐   市の総合振興計画にも載っておりまして、それを参考にしながらこちらの方 

で当てはめさせて頂いております。 

甲斐教育長 よろしいですか。他ございませんでしょうか。ないようですので、決を採りた 

 いと思います。議案第３号教育振興基本計画の策定につきまして、承認してよろしいで

しょうか。（はい）承認とします。続きまして議案第４号令和３年度あわら市一般会計補

正予算 10号に関する意見についてお願いします。 

岡田課長  〜13～17 ページを説明〜 

井口所長  〜17 ページを説明〜 

笹木課長  〜18 ページを説明〜 

宮川課長  〜18～21 ページを説明〜 

甲斐教育長 ただいまの議案につきましてご意見ご質問はございませんでしょうか。ない 

ようですので、決をとりたいと思います。議案第４号令和３年度あわら市一般会計補正予 

算第 10 号に関する意見について承認してよろしいでしょうか。（はい）では、この議案

は承認といたします。続きまして議案第５号「令和４年度あわら市一般会計予算に関する

意見について」お願いします。 

岡田課長  〜23～37 ページを説明〜 
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井口所長  〜38 ページを説明〜 

笹木課長  〜39〜47 ページを説明〜 

宮川課長  〜47〜52 ページを説明〜 

江守教育部長 令和４年度の当初予算の説明をさせていただきました。基本的に今回の当初 

予算は、森市長の就任に伴いまして骨格予算と言いまして、継続的な事業や義務的な事業

など、最低限の部分で予算編成されております。ハード事業も今年度からの継続事業であ

る金中の改修やＢ＆Ｇ体育館のようなものしかここには盛り込まれておりません。市長が

公約に掲げております政策的な経費や新しいハード事業などの大規模な改修については、

6 月の補正予算の中で改めて計上していくことになりますので、ご理解頂きたいと思いま

す。 

甲斐教育長  ただいまの議案につきまして、ご意見ご質問はございませんでしょうか。 

玉川委員   例えば教育長の裁量経費のような特別枠的な予算、または教育委員会が持つ 

予備的な予算というものはあるのでしょうか。臨時的にすぐに支出しないといけない、ま

たは手当てしないといけない場合に、議会の開催を待っていては間に合わないような事案

があると思います。例えば中学校の窓ガラスが割れてしまったから直さないといけないな

ど。すぐに執行できるような予備費的なお金が必要ではないかと。創作の森についても、

何もしないままで、放っておくのは普通の会社なら考えられない。翌日に業者を呼んで施

工しないと儲けに関係するものなので、訪れる人たちの迷惑を考えるとすぐにやらないと

いけないのに、行政が主体となった事業所になると遅いなと思ったのが僕の実感です。あ

のようなことをすぐに手当できるような予算体制または運営の体制というものを作ってお

いてほしいなと思いました。特に教育関係で子供さんに対する手当を早急に必要にする場

合の予算はどこかにプールしておくべきだと思いました。ないなら新しい市長との話し合

いの時に議題に挙げれば、と思います。もう一つは環境エネルギー教育の予算いくつか取

られてましたけれど、これからは環境エネルギー教育が非常に重要な教育内容になると思

います。特に今のウクライナの問題も元々は天然ガスということがありますし、そのおか

げで日本が天然ガスを他に融通しないといけない、国内のエネルギー源をどうしたらいい

か、そういうことも含めて国民全体で議論していかないといけない問題になりますので、

非常に重要な教育だととらえていただきたい。子どもさんに簡単なキットを配るだけでな

く、教員の皆さんがもっと高度な勉強をする機会、研修や専門の教育を受けるための教育

経費を是非見込んでいただいて、しっかりと子どもさんへ教育をしていただきたい。事実

に基づいた勉強ができるような機会をあたえてほしいなと思います。 

江守教育部長 最初のご質問の緊急的な場合の考え方ですが、基本的には教育委員会だけが 

使う予備費はもっていません。市全体で予備費は持っておりますので、その中で緊急的な

対応などを財政サイドと協議しながら使うことになります。それでも足りない場合は、専

決予算と言いまして、予算を編成した後で議会に報告するような形で対応することになり
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ます。創作の森の件については、おっしゃる通りでございまして、そのようなことがない

ように努めていきたいと思っております。 

岡田課長 2点目の環境エネルギーでございます。この予算の計上の仕方は先ほど少し申し

上げましたが、各学校からのリクエストに応じて計上するというものでございます。委員

ご指摘のように、先生方がこの経費を活用するという視点で、学校への照会はしてきませ

んでしたので、今後取り組んでいきたいと思います。 

甲斐教育長 他にございませんか。 

坂井委員  小学校で教科担任制が導入されることになると思いますが、免許を持ってるこ 

 とが前提になると思いますが、その教科の免許を持った教員の配置についてどのようにな

るのかが一点と、それについての予算措置はどのようになっているかを教えてください。 

常廣審議監 教科担任制は県も推進しておりまして、加配措置を今年度もいただきました。

小学校英語で 1名、それからＴＴ専科と言いまして、こちらも加配をいただいておりまし

て小学校の専科に当てられるといったものです。さらに会計年度任用職員で県の方から、

教科を担当できる週 12時間あたりという加配も頂いております。さらに教科担任制とい

うことで加配１ということで、今人事の割り当てをしながら、人を当てている段階です。

特に英語につきましては、昨年度から小学校の英語に加配教員を当てまして、専門の方が

授業をするというようなことをしておりますので、今年度もそれらを継続して、特に英語

については教科担任制を充実していくという方向で進めております。なお経費については

全て県費の職員となっております。 

甲斐教育長 他にございませんか。では議案第５号「令和４年度あわら市一般会計予算に関 

する意見」につきまして決を採りたいと思います。承認してよろしいでしょうか。（は

い）この議案は承認といたします。続きまして議案第６号「あわら市文化財の指定」につ

きましてお願いします。 

九千房補佐  〜53 ページを説明〜 

甲斐教育長  ただいまの説明につきまして、ご意見やご質問ございませんでしょうか。な 

いようですので決を採りたいと思います。議案第 6号「あわら市文化財の指定」につきま 

して承認してよろしいでしょうか。（はい）承認といたします。以上で議案の方は終了致

します。 

 【報告事項】 

甲斐教育長 続きまして「報告事項」に移ります。（１）あわら地域中小一貫教育における 

 連携クラス入級者の選考結果につきましてお願い致します。 

常廣審議監  〜別紙を説明〜 

甲斐教育長  ただ今の説明につきまして、ご質問はございませんでしょうか。よろし 

 いですか。では続きまして「報告事項（2）３～４月教育委員会行事予定」につきまして

お願いします。 

江守部長  〜資料 67ページを説明〜 
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甲斐教育長 ただいまの説明つきましてご質問はございませんでしょうか。それでは次回の 

 定例会は、3月 25 日金曜日 13時 30 分、今年度最後の定例会になります。よろしくお願

いします。 

【閉会】 

 

甲斐教育長 以上をもちまして１月の定例会を終わります。 

 

 

 

上記のとおり会議の顛末を記し、これを証するために署名する。 

 

令和４年２月24日 

 

教 育 長 

 

署名委員 


